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Εσείς καπνίζετε παρουσία του παιδιού σας μέσα 
στο αυτοκίνητο;
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός
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Η μία μετά την άλλη όλες οι χώρες της ευρώπης ψηφίζουν αυστηρότατους νόμους 
με τσουχτερά πρόστιμα σε όσους (οδηγούς και συνεπιβάτες) καπνίζουν παρουσία 
μικρού παιδιού μέσα σε κλειστό χώρο Ι.Χ. αυτοκινήτου.

Μετά τη Βρετανία που το περασμένο φθινόπωρο ψήφισε την επιβολή προστίμου 50 
στερλινών (67 ευρώ) στην Αγγλία και την Ουαλία, μία μία οι ευρωπαϊκές χώρες 
ψηφίζουν τσουχτερά πρόστιμα για το παθητικό κάπνισμα στο οποίο υποβάλλουμε 
τα παιδιά μας, όταν καπνίζουμε μέσα στο αυτοκίνητο. Τελευταία χώρα η Ιταλία, η 
οποία πριν από λίγο καιρό ψήφισε στο κοινοβούλιο νέο αντικαπνιστικό νόμο, που 
επιβάλλει πρόστιμα φωτιά ύψους 500 ευρώ για τους παραβάτες, για όσους δηλαδή 
καπνίζουν στο αυτοκίνητο παρουσία παιδιών ή εγκύων.

Η χώρα μας έχει ψηφίσει σχετική τροπολογία με Υπουργό Υγείας Α.Λοβέρδο το 
2010. Συγκεκριμένα ο νόμος προβλέπει:

-Πρόστιμο και αφαίρεση της άδειας οδήγησης για ένα χρόνο, για όσους καπνίζουν 
μέσα σε αυτοκίνητο παρουσία παιδιών κάτω των 12 ετών.

– Για την παράβαση, επιβάλλεται διοικητικό πρόστιμο 1.500 ευρώ στον 
επιβαίνοντα ο οποίος καπνίζει, ανεξάρτητα αν είναι οδηγός. Το πρόστιμο 
διπλασιάζεται (3.000 ευρώ), αν αυτός που καπνίζει οδηγεί αυτοκίνητο δημόσιας 
χρήσης.

– Στους οδηγούς των οχημάτων αυτών, επιβάλλεται επιπλέον αφαίρεση της άδειας 
ικανότητας οδήγησης για διάστημα ενός έτους για κάθε παράβαση, έστω κι αν δεν 
διέπραξαν οι ίδιοι την παράβαση, αλλά πρόσωπο που επέβαινε στο αυτοκίνητο.

Μπορεί όμως ο νόμος να αλλάξει παγιωμένες αντιλήψεις;

Δυστυχώς στη χώρα μας το κάπνισμα μπροστά στα παιδιά είναι σημαντικά 
αυξημένο σε σχέση με τις άλλες ευρωπαϊκές χώρες, καθώς σύμφωνα με στοιχεία 
το 40% σχεδόν των παιδιών στην Ελλάδα εκτίθενται στο παθητικό κάπνισμα. Ετσι, 
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εικόνες καθημερινές, με το παιδί στο αυτοκίνητο και το γονιό στη θέση του 
οδηγού με το τσιγάρο στο χέρι, βλέπουμε συνεχώς. Το παιδί «αναγκάζεται» να 
γίνει παθητικός καπνιστής χωρίς δικαιώματα, αφού οι ίδιοι οι γονείς του τα 
καταπατούν. Όλοι μαζί, καπνιστές και μη, πρέπει να αγωνιστούμε για το πώς θα 
σταματήσουμε την «παραγωγή» νέων καπνιστών, καθώς,  στην Ελλάδα 
«παράγονται» 50.000 νέοι καπνιστές κάθε χρόνο.

Δείτε τον εαυτό σας με τα μάτια ενός τρίτου στις παρακάτω εικόνες:
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